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Yöntem







Sayı %

Adana 104 8,6      

Ankara 71 5,9

Antalya 48 4,0

Bursa 112 9,3

Diyarbakır 90 7,5

Erzurum 40 3,3

Gaziantep 40 3,3

İstanbul 208 17,3

İzmir 72 6,0

Kayseri 64 5,3

Konya 32 2,7

Malatya 64 5,3

Manisa 96 8,0

Samsun 72 6,0

Tekirdağ 51 4,2

Trabzon 40 3,3

Toplam 1.204 100,0

2015 Nüfus %

Adana 2.183.167 2,8

Ankara 5.270.575 6,7

Antalya 2.288.456 2,9

Bursa 2.842.547 3,6

Diyarbakır 1.654.196 2,1

Erzurum 762.321 1,0

Gaziantep 1.931.836 2,5

İstanbul 14.657.434 18,6

İzmir 4.168.415 5,3

Kayseri 1.341.056 1,7

Konya 2.130.544 2,7

Malatya 772.904 1,0

Manisa 1.380.366 1,8

Samsun 1.279.884 1,6

Tekirdağ 937.910 1,2

Trabzon 768.417 1,0

Toplam 78.741.053 100,0
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Yöntem
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Görüşülen Kitlenin Profili
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Görüşülen Kitlenin Profili
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Görüşülen Kitlenin Profili
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Görüşülen Kitlenin Profili

Tam zamanlı (haftada 40+saat) çalışıyor %44,4

Kısmi zamanlı (part-time) çalışıyor %1,5

Mevsimlik işte çalışıyor %1,5

Ücretsiz aile işçisi (ailenin işyerinde, bahçesinde, vs. çalışıyor) %1,9

Ev kadını %27,6

Emekli %9,0

Öğrenci %7,5

İşsiz fakat gelir sahibi (Bir işte çalışmayıp, iş aramayan, kira-faiz 
vb. gelirle geçinen)

%0,6

İşsiz (Herhangi bir işte çalışmayıp iş arayan) %3,9

Hastalık ve benzeri nedenlerle çalışamıyor %0,5

Cevap Yok %1,6

Toplam %100,0

En az 10 kişinin çalıştığı işyerinde sahip veya yönetici %3,4

10’dan daha az kişinin çalıştığı yerde sahip veya yönetici %10,0

Avukat, doktor, mimar, öğretmen gibi bir profesyonel meslek %1,6

Müdür, âmir %0,8

Memur %8,2

Formen, atölye şefi, işçi şefi %1,4

Vasıflı işçi %26,6

Yarı vasıflı işçi %2,0

Vasıfsız işçi %6,3

Çiftçi, kendi toprağı var %2,4

Tarım işçisi %0,5

Güvenlik kuvvetleri, silahlı kuvvetler mensubu %0,1

Hayatında hiç işi olmamış %32,4

Cevap Yok %4,4

Toplam %100,0
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Görüşülen Kitlenin Profili

1 kişi %4,0

2 kişi %13,7

3 kişi %24,3

4 kişi %28,0

5 kişi %14,3

6 kişi veya daha fazla %12,9

Cevap yok %2,8

Toplam %100,0
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Ev sahibi Kiracı

Bir yakınının evi Lojman
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A. Hane Halkı Enerji Tüketim Envanteri
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A 01

%65

%13

%9

%7
%5 %1

Televizyon İnternet/ Sosyal medya

Hiçbir yerden bilgi almıyor Gazete

Aile/arkadaş çevresi Diğer
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Aile/arkadaş çevresi Gazete
Hiçbir yerden bilgi almıyor Radyo
Diğer
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A 02

%65

%22

%5
%4%2%2

%0

Isınma Aydınlatma

Ulaşım Soğutma

Pişirme Sıcak su

Bilmiyor/Cevap Yok
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A 03-A 04

%52

%26

%11

%4
%4 %1

%2

Doğalgaz Elektrik Güneş

Odun Kömür Petrol ürünleri
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%25
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Doğalgaz Kömür Odun Elektrik Diğer



Türkiye Toplumunun Enerji Tercihleri I 14

A 05-A 06

%49

%43

%7 %1

%0

Doğalgaz Tüpgaz

Elektrik Odun

Bilmiyor/Cevap Yok

%82

%7

%7
%3%1

%0

Elektrik Tüpgaz
Doğalgaz Fırın yok
Odun Bilmiyor/Cevap Yok



Türkiye Toplumunun Enerji Tercihleri I 15

A 02-A 06

%31

%28

%11

%11
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D.Gaz Petrol T.Köm.
Linyit Hidrolik P.Kok
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A 02-A 06

MTep %

Toplam Enerji Arzı 120.290 100,0

Çevrim ve Enerji Sek. -29.845 -24,8
Toplam Nihai Enerji Tüketimi 90.445 75,2

Toplam Nihai Enerji Tüketimi 90.445 100,0

Konut ve Hizmetler 31.402 34,7

Sanayi Tüketimi 30.844 34,1

Ulaştırma 22.796 25,2

Tarım 1.633 1,8

Enerji Dışı 3.767 4,2

%35

%34

%25

%4 %2

Konut ve Hizmetler Sanayi Tüketimi
Ulaştırma Enerji Dışı
Tarım
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A 02-A 06
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Doğalgaz Elektrik Taş Kömürü Odun

Linyit Bitki Artıkları Jeotermal Isı Petrol

Güneş Asfaltit
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A 07-A 08

%50

%39

%6
%3

%1

%1

Elektrik Doğalgaz

Kömür Odun

Petrol ürünleri Diğer

%30

%29

%20

%18

%2
%1

100-150 TL 200 TL ve üstü

50-100 TL 150-200 TL

50 TL’nin altı Bilmiyor/Cevap Yok
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A 09

%42

%36

%11

%5
%4 %2

50-100 TL 100-150 TL

150-200 TL 200 TL ve üstü

50 TL’nin altı Bilmiyor/Cevap Yok
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A 07-A 09

Evde en fazla tükettiğiniz enerji
türü parasal olarak  
okuyacaklarımdan hangisidir?

Bu enerji türü (evde en fazla tüketilen) için aylık ne kadar
harcıyorsunuz?

<50 TL 
(%)

50-100 TL
(%)

100-150 TL
(%)

150-200 TL
(%)

>200 TL
(%)

Bilmiyor/          
Cevap Yok (%)

Sayı

Elektrik 2,8 30,9 33,4 18,0 13,9 1,0 599
Doğalgaz 0,4 4,7 24,5 20,9 48,4 1,1 465
Kömür 0,0 26,6 34,2 10,1 27,9 1,3 79
Odun 0,0 43,6 30,8 7,7 15,4 2,6 39
Petrol Ürünleri 0,0 8,3 8,3 8,3 75,0 0,0 12
Tüpgaz 0,0 12,5 25,0 0,0 62,5 0,0 8
Güneş 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1
Toplam 1,6 20,6 29,6 18,0 29,1 1,2 1204
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A 07-A 09

(%)
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A 10

%41

%30

%29

%0

Dizel Otogaz
Benzin Bilmiyor/Cevap Yok

%59

%41

Yok Var
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A 11

%25

%21

%15

%15

%14

%10

100-200 TL 200-300 TL
Bilmiyor/Cevap Yok 400 TL ve üstü
300-400 TL 100 TL’nin altı
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A 12
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Az (yılda birkaç kez) Orta (ayda birkaç kez)
Çok (haftada birkaç kez) Hiçbir zaman
Her zaman (hergün) Bilmiyor/Cevap Yok
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A 13

65%

34%

1%

Hayır, yok Evet, var Bilmiyor/Cevap Yok
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A 13
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A 14

%34

%26

%21

%10

%7
%2

Orta Az
Çok Oldukça çok
Oldukça az Bilmiyor/Cevap Yok
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B. Tüketici Görüşleri/Tercihleri
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B 01

%63

%21

%6

%2 %2
%2 %2

%2

%0

Doğalgaz Güneş Rüzgâr

Bilmiyor/Cevap Yok Kömür Odun

Jeotermal Petrol ürünleri Diğer

%50

%39

%6
%3

%1

%1

Elektrik Doğalgaz

Kömür Odun

Petrol ürünleri Diğer
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B 02

%50

%35

%13
%1

%1
%0

Çok Yüksek Yüksek
Normal Bilmiyor/Cevap Yok
Düşük Çok düşük

Evde en fazla
tükettiğiniz enerji türü

parasal olarak
okuyacaklarımdan

hangisidir?

Genel olarak düşündüğünüzde, elektrik fiyatlarını nasıl
buluyorsunuz?

Çok
Düşük

(%)

Düşük
(%) 

Normal 
(%)

Yüksek
(%)

Çok
Yüksek

(%)

Bilmiyor/  
Cevap Yok 

(%)
Sayı

Elektrik 0,0 0,7 10,9 32,6 55,4 0,5 599
Doğalgaz 0,4 0,0 12,7 37,9 47,7 1,3 465

Kömür 0,0 0,0 15,2 44,3 38,0 2,5 79
Odun 2,6 0,0 30,8 38,5 28,2 0,0 39

Petrol Ürünleri 0,0 0,0 16,7 33,3 50,0 0,0 12

Tüpgaz 0,0 0,0 12,5 25,0 62,5 0,0 8
Güneş 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 1
Bilmiyor/Cevap Yok 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 1
Toplam 0,3 0,3 12,6 35,5 50,4 0,9 1.204
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B 03

%33

%32

%20

%14
%1

%0

Çok Yüksek Yüksek
Bilmiyor/Cevap Yok Normal
Düşük Çok düşük

Evde en fazla tükettiğiniz
enerji türü parasal olarak 

okuyacaklarımdan
hangisidir?

Doğalgaz fiyatlarını nasıl buluyorsunuz?

Çok
Düşük

(%)

Düşük
(%) 

Normal 
(%)

Yüksek
(%)

Çok
Yüksek

(%)

Bilmiyor/  
Cevap Yok 

(%)
Sayı

Elektrik 60,0 84,6 50,0 41,1 40,0 76,4 49,8
Doğalgaz 40,0 0,0 38,4 48,8 52,9 2,4 38,6
Kömür 0,0 0.0 5,2 6,7 3,8 12,2 6,6

Odun 0,0 7,7 3,5 1,9 0,8 8,9 3,2
Petrol ürünleri 0,0 0,0 1,7 1,1 1,3 0,0 1,0

Tüpgaz 0,0 7,7 0,6 0,5 1,0 0,0 0,7
Güneş 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,1
Bilmiyor/Cevap Yok 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,1

Total %0 %1 %14 %32 %33 %20 %100
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B 04

%

Ucuz olması 41,6

Kaliteli olması 17,1
Temiz ve çevreye zararsız olması 14,0

Yerli kaynaklardan elde edilmiş olması 11,5
Kesintisiz temin edilebilmesi 10,2
Bilmiyor/Cevap yok 5,6
Toplam 100,0

%
Oldukça
Önemsiz

Önemsiz
Ne Önemli

Ne Önemsiz
Önemli

Oldukça
Önemli

Bilinmiyor/    
Cevap Yok

Ucuz olması 0,3 0,1 1,1 21,5 76,8 0,2
Kaliteli olması 0,0 0,1 3,2 28,1 68,4 0,2

Kesintisiz temin edilebilmesi 0,0 0,5 2,9 26,7 69,7 0,2
Temiz ve çevreye zararsız olması 0,2 0,5 4,8 26,9 67,3 0,3

Yerli kaynaklardan elde edilmiş olması 1,1 1,3 5,8 27,2 64,2 0,4

Olumlu
Cevap

98,3
96,5

96,4
94,2

91,4
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B 05

%
Kesinlikle

Desteklemem
Desteklemem

Ne Desteklerim
Ne Desteklemem

Desteklerim
Kesinlikle

Desteklerim
Bilmiyor/ 
Cevap Yok

Nükleer santral 32,5 17,1 14,2 20,7 5,9 9,6

Hidroelektrik santrali 13,5 11,2 14,4 34,9 15,5 10,6
Güneş enerjisi santrali 0,9 2,1 7,2 28,7 57,3 3,8

Rüzgâr enerji santrali 0,8 1,6 6,6 28,9 57,3 4,8
Biyoenerji santrali 6,3 6,6 16,1 28,3 21,8 20,9
Kömür santrali 28,1 17,8 20,7 21,2 5,3 6,9
Doğalgaz santrali 4,4 4,9 16,5 41,5 27,3 5,4
Jeotermal santrali 4,8 6,7 15,1 32,2 26,0 15,2

Olumsuz
Toplam

49,6

24,6
3,0

2,4
12,9
45,8
9,3

11,5

Olumlu
Toplam

26,6

50,4
86,0

86,2
50,1
26,5
68,8
58,2
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B 05
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C. Türkiye Enerji Politikaları
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C 01-C 02

%

Evet 87,1

Hayır 8,5

Bilmiyor/Cevap Yok 4,4

Toplam 100,0

TÜİK Datası Sayı %
Seçmen Sayısı 56.949.009 100,0
Kullanılan Oy Sayısı 48.537.695 85,2

Geçerli Oy Sayısı 46.555.267 81,7

Geçersiz Oy Sayısı 1.982.428 3,5
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C 03-C04

%
Hiç bilgim 

yok
Az

bilgiliyim
Orta derecede 

bilgiliyim
Çok 

bilgiliyim
Oldukça çok

bilgiliyim
Bilmiyor/ 
Cevap yok

Sayı

Adalet ve Kalkınma Partisi 47,4 13,7 15,3 9,3 6,0 8,2 1204

Cumhuriyet Halk Partisi 65,7 10,4 7,7 4,7 2,5 8,9 1204
Halkların Demokratik Partisi 76,8 6,2 4,5 2,3 0,7 9,5 1204
Milliyetçi Hareket Partisi 71,2 9,0 6,1 3,4 1,1 9,2 1204

Olumlu
Toplam

30,6
14,9
7,5

10,6
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C 05

%68

%17

%8

%2
%2

%2
%1

Televizyon Hiçbir yerden bilgi almıyor

İnternet/ Sosyal medya Gazete

Bilmiyor/Cevap Yok Aile/arkadaş çevresi

%65

%13

%9

%7
%5

%1

Televizyon İnternet/ Sosyal medya

Hiçbir yerden bilgi almıyor Gazete

Aile/arkadaş çevresi Diğer
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C 06

% Çok kötü Kötü
Ne iyi

ne kötü
İyi

Çok
iyi

Bilmiyor/ 
Cevap yok

Yenilenebilir enerji 10.8 12.0 15.7 34.9 12,4 14,2

Petrol ve doğalgaz boru hatları 6.9 8.9 17.3 36.6 17,9 12,4

Elektrik üretimi-iletimi-dağıtımı 9.6 9.9 18.6 34.6 16,8 10,5

Doğalgaz temini 8.1 9.4 17.9 36.3 17,6 10,7

Nükleer enerji 16.9 14.0 21.6 24.5 5,7 17,4

Enerji fiyatları 31.8 21.5 13.2 17.0 5,8 10,7

Enerji verimliliği ve tasarrufu 14.7 19.8 18.5 28.1 6,8 12,2

Yerli petrol, doğalgaz ve kömür arama ve üretimi 15.4 13.0 21.9 29.3 8,0 12,4

Olumsuz
Toplam

22,8

15,8

19,5

17,5

30,8

53,3

34,5

28,3

+24,5

+38,7

+31,9

+36,4

-0,6

-30,5

+0,3

+9,0

Olumlu
Toplam

47,3

54,5

51,4

53,9

30,2

22,8

34,8

37,3
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C 06
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C 06
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C 10

%
1 İthal enerjiye bağımlılık 38,6
2 Enerjinin pahalı olması 30,8
3 Bilmiyor/Cevap yok 5,4
4 Enerjinin kalitesiz olması 4,1
5 Yenilenebilir enerjinin yeterince kullanılmaması 3,6
6 Enerjinin verimsiz kullanılması 3,3
7 İş güvenliği sorunları 3,0
8 Çevre sorunları 2,8
9 Fosil yakıtlara bağımlılık 2,7

10 Enerji kesintisi ve kısıntısının olması 2,1
11 Vergiler 1,2
12 Hiçbiri 1,1
13 Diğer 0,8
14 Yolsuzluk 0,4

100,0
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%4

%3
%3

%3
%3%2

%1%1
%1

%0

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14



Türkiye Toplumunun Enerji Tercihleri I 48

C 10

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

%
1 Enerjinin pahalı olması 69,9
2 İthal enerjiye bağımlılık 62,3
3 Çevre sorunları 23,9
4 Enerjinin verimsiz kullanılması 20,8
5 Yenilenebilir enerjinin yeterince kullanılmaması 20,3
6 İş güvenliği sorunları 20,2
7 Enerjinin kalitesiz olması 15,5
8 Enerji kesintisi ve kısıntısının olması 13,3
9 Fosil yakıtlara bağımlılık 9,6

10 Bilmiyor/Cevap yok 5,4
11 Vergiler 1,7
12 Diğer 1,4
13 Hiçbiri 1,1
14 Yolsuzluk 0,6

Toplam (1204 kişi) 266,0

ETKB YEGM Anketi (2010): Sizce enerjiyi neden verimli kullanmalıyız? Faturaları azaltmak için (%66,4),

Yaşam standartlarını yükseltmek için (%13,0), Çevreyi korumak için (%12,0), Dışa bağımlılığımızı azaltmak için (%6,8)
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C 12
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C 14

% Sayı

Rusya’dan gelen doğalgazın Türkiye üzerinden Avrupa’ya sevk edilmesi 2,9 35

Türkiye-Rusya arası doğalgaz boru hattı 0,8 10

Rusya’dan gelen doğalgaz 0,4 4

Beyaz Akım 0,2 3

Boru Hattı 0,3 3

Boru Hattından Kira 0,3 3

Doğalgazla İlgili 0,2 3

Rusya’dan gelen gaz 0,3 3

İthal Doğalgaz 0,2 2

Karadeniz’de yapılan doğalgaz hattı 0,1 2

Türk devletlerle doğalgaz hattı 0,1 2

110 Farklı Açıklama
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C 15

%
Kesinlikle 

Katılmıyorum
Katılmıyorum

Ne katılıyorum 
Ne Katılmıyorum

Katılıyorum
Kesinlikle 

Katılıyorum
Bilmiyor/ 
Cevap Yok

Türkiye’de gelecekte Mersin ve Sinop nükleer santrallerinin 
yanı sıra başka nükleer santraller de kurulmalıdır

23.1 16.8 14.6 23.9 10,9 10,7

Türkiye kendi nükleer enerji teknolojisini geliştirmelidir 9.5 11.8 16.2 27.6 28,5 6,4
Türkiye’de nükleer enerji santrallerinin kurulması, enerjide 
dışa bağımlılığı azaltacak, enerji fiyatlarını düşürecektir

8.2 11.3 19.1 28.4 24,4 8,6

Nükleer santrallerin Mersin’deki gibi Rus firması yerine, 
Sinop’taki gibi Fransız ve Japon firmaları tarafından 
yapılmasını tercih ederim

14.1 13.9 23.5 21.1 11,3 16,2

Hükümetin nükleer enerji santrallerinin güvenliği 
konusundaki söylemlerine güveniyorum

15.7 12.9 19.6 27.2 15,3 9,3

Nükleer santraller çevre ve toplum sağlığı için tehdit ve
riskler içerir

3.8 6.4 15.5 35.0 30,4 8,9
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%
Kesinlikle 

Katılmıyorum
Katılmıyorum

Ne katılıyorum 
Ne Katılmıyorum

Katılıyorum
Kesinlikle 

Katılıyorum
Bilmiyor/ 
Cevap Yok

Türkiye’nin kömür madenleri iş güvenliğine 
uygun olarak işletilmektedir

42,7 15,4 10,0 21,8 6,3 3,8

Türkiye, çevre kirliliği sorunu yaratsa da 
kömür üretimini ve tüketimini artırmalıdır

27,1 16,8 19,9 21,7 10,1 4,4

Türkiye, maliyeti yüksek olsa da doğalgaz ve 
petrol aramalarını artırmalıdır

2,0 5,8 20,7 34,0 33,7 3,9

Güneş, rüzgar, jeotermal gibi yenilenebilir 
kaynaklar, daha pahalıya mal olsa da kömür, 
petrol ve gaz gibi fosil yakıtlara tercih 
edilmelidir

2,4 4,5 15,0 33,5 39,5 5,1

Kömür, petrol ve doğalgaz gibi fosil yakıtların 
Türkiye’de tükenmesinden endişe 
duyuyorum

6,0 7,8 26,6 36,6 16,2 6,7

Kömür, petrol ve doğalgaz gibi fosil yakıtların 
Türkiye de yarattığı çevre kirliliğinden endişe  
duyuyorum

3,2 4,0 17,9 38,5 31,5 4,9
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D. Küresel Enerji Politikaları
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D 01

%
Oldukça 
Önemsiz

Önemsiz
Ne önemli               

Ne Önemsiz
Önemli

Oldukça 
Önemli

Bilinmiyor/ 
Cevap Yok

Nüfus artışı 2,5 1,8 4,4 45,7 43,9 1,7
Yoksulluk 0,1 0,4 4,4 41,5 53,1 0,5

Eğitim sorunları 0,3 0,5 5,3 36,2 56,7 1,0
Sağlık sorunları 0,2 0,4 5,4 38,4 54,9 0,7

Gelir dağılımındaki eşitsizlik 0,3 0,8 5,6 36,4 56,0 1,0
Demokrasi 0,4 1,1 7,3 41,0 48,8 1,4
Enerji sorunları 0,3 0,7 6,8 43,0 48,0 1,2
Çevre sorunları 0,3 0,5 6,5 39,3 52,2 1,1

Çatışma ve savaşlar 0,3 0,4 3,8 31,3 63,6 0,6

İşsizlik 0,1 0,3 3,2 35,0 60,9 0,5
Terör 0,1 0,1 3,7 29,2 66,2 0,6

Göçmenler 1,1 1,8 7,9 34,7 53,4 1,1
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D 02

%
Oldukça 
Önemsiz

Önemsiz
Ne önemli 

Ne Önemsiz
Önemli

Oldukça 
Önemli

Bilinmiyor/ 
Cevap Yok

İklim değişikliği/Küresel ısınma 0,8 1,1 3,2 49,1 42,2 3,6

Enerji verimliliği - Enerjinin etkin kullanılması 0,9 0,7 6,7 46,2 45,1 2,8
Enerji kaynaklarının yetersizliği 0,3 1,2 7,2 43,4 43,3 3,9

Enerji arz güvenliği - Kaliteli, ucuz ve çevre dostu 
enerjinin kesintisiz olarak temin edilmesi

0,5 1,2 8,7 41,4 44,7 3,6

Enerji politikalarındaki eksik ve yanlışlıklar 0,2 1,3 10,6 40,8 51,2 2,8

Enerji fiyatlarının yüksekliği /dalgalanması 0,5 0,7 5,7 39,2 42,3 3,3
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D 03
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D 04

% Hiç Oldukça Az Az Çok
Oldukça

Çok
Bilinmiyor/
Cevap Yok

Enerji 2,9 2,1 10,0 45,5 33,4 6,1

Şehirleşme 2,7 3,0 10,7 37,5 47,9 5,5

Sanayi 1,7 1,7 7,1 36,1 40,8 5,3

Doğal nedenler 8,4 13,4 21,6 33,7 12,4 5,4

Tarım ve hayvancılık 25,5 13,4 18,6 24,7 16,2 6,7

Diğer nedenler 5,0 12,8 22,9 31,7 13,3 14,3
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D 05
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D 06
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Bilmiyor/Cevap Yok

Bir kurum ya da ülkenin gelirini sürekli artırması

Bir kurum ya da ülkenin son teknolojileri kullanması

Bir kurum ya da ülkenin sürekli var olması

Bir kurum ya da ülkenin gelecek nesilleri ve doğayı
düşünürek faaliyette bulunması


